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Metodika měření a zpracování parametrů skoku: 

Pro měření parametrů jednotlivých skoků bylo použito zařízení Optojump Next (Microgate, Itálie). Zařízení opticky pomocí LED (96 
led/m = rozlišení 1.0416 cm) snímá přerušení mezi vysílací a přijímací částí zařízení a zaznamenává parametry tohoto přerušení 
s přesností na tisícinu vteřiny.   

Zařízení bylo umístěno dva metry od konce odrazového břevna a snímalo následujících 10 m.  
 

 
 
 
Vzdálenost poskoku je měřena od konce odrazového břevna po špičku boty, která jako první protla snímací plochu zařízení. 
Vzdálenost kroku je měřena od špičky ke špičce následujícího protnutí a vzdálenost skoku je dopočítána od celkové naměřené 
vzdálenosti.  
 
Oporové fáze byly měřeny u druhého a třetího odrazu. Letová fáze byla měřena pouze u kroku, který se celý odehrával v měřeném 
území.  
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Metodika měření a zpracovávání náběhových rychlostí: 

Pro měření náběhových rychlostí byl použit sportovní radar ATS II od firmy Stalker. Radar umožňuje měřit aktuální rychlost 50 x za 
vteřinu. Tato rychlost je následně vynesena do grafu. Radar byl umístěn za sektorem pro doskok. Každý skokan má ve svém vlastním 
grafu zobrazen průběh rychlosti náběhu zaznamenaných pokusů. 

 

Poznámka autora: 

Některá měření byla znehodnocena vběhnutím na rozběhovou dráhu dalších skokanů připravujících se na svůj vlastní skok. Pokud 
byla měření hodně ovlivněna byla následně smazána a data zde nejsou uváděna.    

 

Statistické zpracování naměřených dat: 

Naměřená data byla lehce vyhlazena filtrem. Při použití hrubšího filtru by se z grafu mohly vytratit některé poklesy rychlosti, hlavně 
průběh rychlosti před odrazem.  

Nicméně rychlost rozběhu by měla plynule stoupat a některé výraznější poklesy rychlosti v průběhu 
akcelerace jsou způsobeny okolním rušením a je nutné toto brát v úvahu při studování grafů.    
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LEGENDA: 

Identifikace místa odrazu: 

Místo odrazu je možné identifikovat podle poklesu a vzestupu křivky rychlosti a následného prudkého poklesu. 

Čtení grafu:  

V grafu nejsou jednotlivé křivky (místa odrazu) identické vzhledem k oříznutí nižších rychlostí. 

Modrá křivka je posunuta více vlevo, to je 

způsobeno odstraněním dat v počátku rozběhu 

(rušení radaru např. jiným probíhajícím závodníkem, 

nebo dalším pohybem). 

 

Legenda grafu: 

Číslo závodníka      pokus     

 

 

 

 

Na ose Y je zobrazena rychlost v m/sec 

Na ose X je zobrazena délka rozběhu v metrech
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Tabulka 1 – Výsledková listina. 
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Tabulka 2 – Analýza parametrů všech měřených pokusů.  
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Tabulka 3 – Percentuální rozložení jednotlivých skoků u nejdelších pokusů každého závodníka. Dominantní složka byla určena, pokud rozdíl    
mezi poskokem a skokem byl ≥ 2 %. 

PŘÍJMENÍ POSKOK (%) KROK (%) SKOK (%) DOMINANTNÍ SLOŽKA 

VONDRÁČEK 35,2 28,8 35,9 Vyrovnaná 

VODÁK 36,7 31,1 32,2 Poskok 

KUBÁT 36,8 28,0 35,2 Vyrovnaná 

DITTRICH 35,8 28,2 35,9 Vyrovnaná 

VESELÝ 36,6 25,0 38,4 Vyrovnaná 

PETRJANOŠ 36,4 27,3 36,3 Vyrovnaná 

SEBERA 36,7 30,7 32,6 Poskok 

POSPÍŠIL 35,7 29,1 35,1 Vyrovnaná 

SEDLÁŘ 34,5 31,3 34,3 Vyrovnaná 

BUDÍK 37,1 30,4 32,5 Poskok 

LECHNER 36,2 27,9 35,9 Vyrovnaná 
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Graf 1 – Analýza vzdálenosti poskoku, kroku a skoku u nejdelších pokusů každého závodníka. 
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Graf 2 – Rozložení doby oporové a letové fáze kroku u nejdelších pokusů každého závodníka. 
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Graf 3 – Porovnání oporové fáze skoku u nejdelších pokusů každého závodníka.  
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Analýza náběhových rychlostí 
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V následující tabulce jsou uvedena čísla závodníků a pokusů, 
maximální dosažená rychlost a čas, ve kterém bylo této rychlosti 
dosaženo (od začátku měření). Ve většině pokusů jsou čas a rychlost 
měřeny od začátku pohybu (záklon nebo nakročení vzad těsně před 
začátkem rozběhu či první krok rozběhu – dle individuálního stylu 
závodníka), v některých měřeních je však začátek z různých důvodů 
zpožděn, což je potřeba brát na vědomí. Zpoždění začátku měření 
můžeme pozorovat v grafu.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


